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»# Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. *#

A feltámadás ünnepén.

Ébred a természet. A nap életfakasztó 
sugarakat szór a földre s ebben a gyönyörű 
évszakban eljött a keresztyénség egyik legna­
gyobb ünnepe: a husvét.

A feltámadás ünnepe nagy kincse az embe­
riségnek, mert kitartás*, bizalmat, reményt önt 
a csüggedő telkekbe.

Az üdvözítő dicsőségesen feltámadott ezen 
a napon halottaiból és teljes glóriájában jelent 
meg tanítványai előtt, hirdetve, hogy az enyé­
szetnek nincs hatalma rajtunk, mert feltáma­
dunk mindnyájan.

Az ébredő természet ünnepén ébredjen 
tehát bennünk uj tetterő. Szeressük az életet. 
Dolgozzunk és ne csüggedjünk.

Szálljon uj remény a nemzet szivébe is, 
hogy jövője jobb lesz a jelennél.

Távol áll tőlünk, hogy az ünnepi hangú- 
’«tot « napi politika visszataszító tormájával 
megzavarjuk. Annyit azonban nyíltan kijelen­
tünk, hogy a nemzet nagy többsége a nyuga­
lom és a békés munka után áhítozik. Az ipar, 
a kereskedelem, a gazdasági viszonyok alig 
várják, hogy az álkos pártharczok által rájuk 
vert bilincs lehulljon róluk. Husvét ünnepén 
minden igaz, hazáját szerető magyar ember 
leikéből előtör az az óhajtás, hogy a nemzet 
is támadjon fel az ébredés ezen nagy ünne­
pén és lásson derűsebb napokat az eddigi­
eknél.

Amikor tehát a feltámadás ünnepét ünne­
peljük, gondoljunk a nemzetre is. Gondoljunk 
arra, hogy a magyar nemzetnek hivatása van 
azon a területen, amelyet hazájának nevez s 
ezt a hivatást elejteni, vagy koczkáztalni nem 
szabad.

Gondolják meg ezt azok is, akik a nem­
zet sorsát intézik, mert a husvét csak igy lesz 
a nemzetre nézve a feltámadás igazi ünnepe.

Felelős szerkesztő és laplulajdonos:

FEHÉR GÁBOR.
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A hernyóirtásra vonatkozó rendeletet az alispán 
a héten azzal küldte meg a hatóságnak, hogy annak 
rendelkezései a legnagyobb szigorral hajtassa­
nak végre.

A Il-od osztályú keresetiadó kivetési lajstro­
mot a pénzügyigazgatóság a héten jóváhagyva 
visszaküldte a városhoz.

Építkezés. Barbócz István építkezési engedé­
lyért folyamodott a tiéten a tanácshoz.

Két uj rendőr. Kerezsi Péter és Szatmári 
(lábor úgy voltak eddig alkalmazva, mint az éjeli- 
őrök ellenőrei. Mivel az éjeliőrségi szolgálat rnárcz. 
közepén megszűnt, Kerezsi Pétert és Szatmári Gábort 
a rendőrséghez osztotta be a polgármester szolgá- 
latlételre. A rendőrök száma ilyen módon tehát 
kettővel szaporodott.

Jóváhagyott üzemterv. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter a gazdasági ismétlőiskola üzem- 
tervét jóváhagyta.

Az országgyűlési képviselőválasztók névjegy­
zékének kiigazítását a héten megkezdte az e czélból 
kiküldött bizottság.

Őrségmegnyitás. A tűzoltó egylet a jövő 
hónap közepén nyitja meg rendes nyári tüz­
érségét.

Az országgyűlést a héten csakugyan fel­
oszlatta a király, még pedig — szokás szerint — 
trónbeszéddel. A királyi trónbeszédet József főher- 
czeg olvasta fel az összegyűlt főrendek és képvise­
lők előtt, a budai királyi várpalota tróntermében. 
Az országgyűlés feloszlatását megelőzőleg hétfőn 
nagyon sajnálatos események történtek a képviselő­
házban. Egyes képviselők annyira elragadtatták 
magukat, hogy tettlegességre vetemedtek a kormány 
tagjaival szemben. A botrányoknak az lett a vég­
eredménye, hogy gróf Kimen Héderváry Károly 
miniszterelnököt és gróf Serényi Béla földinivelés- 
ügyiminisztert könyvekkel és tentatartókkal meg­
dobálták és megsebesítették. A választási küzdelem 
különben most már megkezdődött az egész ország­
ban. A választások május végén lesznek.

KÖZIGAZGATÁS.
Az iskolamulasztó Iparostanonczok névjegy­

zéke a héten be lett terjesztve megfelelő eljárás 
végett a hatósághoz.

HÍREK.

— Boldog ünnepléseket kívánunk olvasó­
inknak.

— G. Tóth János polgármester pár nap óla 
gyengélkedik. Most már azonban annyira jobban 
van, hogy az ünnepek után újra elfoglalja hiva­
talát.

— Ki a legátus ? Húsvéti ünnepkövetünk 
Bereczky József debreczeni negyedéves hittan­
hallgató.

— Névnap. Csütörtökön, Gábor-napja alkal­
mából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jóbarátok Ráez Gábor takarék pénztát i 
igazgatót és F.'liér Gábor árvaszéki ülnököt. A 
jókivánaloklioz mi is csatoljuk a magunkét.

— Halálozás. Tóth Ferencz földbirtokos f. hé 
19-én, élete 55-ik évében, hosszas betegség után meg­
halt. Temetése hétfőn délelőtt ment végbe általános 
részvét mellett.

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetetlen jó fiam, férjem, édesapánk elhunyta 

alkalmával úgy a temetésen megjelenteknek, valamint 
kik fájdalmunkat részvétnyilatkozatukka! enyhíteni óhaj­
tották — ez utón is köszönetíinket nyilvánítjuk.

Özv. Tóth Pálné édesanya, 
özv. Tóth Ferencznc

és családja.
— A kosárfonó tanfolyam a múlt héten befe­

jezést nyert. Az egyes munkások által készített 
kosarakat vasárnap délelőtt kiállították a városháza 
udvarán ahol nagyszámú közönség gyűlt össze a 
kiállítás megtekintése végett. A szebbnél-szebh 
kosármunkák legnagyobb része hamarosan el 
is kelt.

— Műkedvelő előadás. A helybeli ifjúság ma 
és holnap, a: a? husvét fi* második na mán a 
Bika-vendéglő nagytermében tánczmulatsággalegybe­
kötött jótékonyczélu műkedvelő előadást rendez az 
önkéntes tüzoltö-testület pénztára javára. Táncz- 
millatság csak a holnap tartandó második elő­
adás után lesz. A mai előadást tánczmu'atság nem 
követi. Az előadás kezdete mindkét napon esti 7 
órakor. Belépti dij: Az I ső napon : I-ső hely 1 K 
tiO fillér, ll-ik hely 1 K 40 fillér, lll-ik hely 1 K, 
állóhely 70 fillér, karzat 40 fillér. A ll-ik napon : 
l-ső hely 2 K, ll-ik hely 1 K 60 fillér, lll-ik hely 
1 K 40 fillér, állóhely 1 K 20 fillér, karzat 40 fillér. 
A második napon a karzat kivételével a jegyek a 
tánczmulatságra is érvényesek.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár 
hétfőn tartatott meg nálunk. A vásárnak nagyon 
csendes volt a forgalma.

— Utótél. A héten megint hideg, szeles volt 
az időjárás, erős éjjeli fagyokkal. A fagy most 
még csak a korai gyümölcsökben tett kárt.

— Havazás. Csütörtökön reggel pár óra 
hosszáig erősen havazott. A hú azonban csak­
hamar elolvadt.

— Elkobozott szódavíz. Welsz Jenő szóda- 
vizgyárostól a héten ismét elkobozott a rendőrség 
30—40 üveg tisztátalan szódavizet. Az elkobozott 
üvegek tartalmát a városháza udvarán ki locsol la a 
rendőrség.

— Kuglizó megnyitás. Az ipartestület Husvét 
első napján d. u. nyitja meg az idén a kuglizó évadot. 
Ez alkalommal egy bárány fog a legtöbb fát-ütőnek 
jutalmul adatni.

GUmökór,
köhögés, 

•ismárköhögés, 
Influenza

eseteiben u orrotok

Usakiscredeti csomago­
lású Slroiin „Roche*-t 
kérjen, máidén után­
zatot vb gr pótkészlt 
ményt kérünk a légin 
tározottabban vlessa- 

ntasitanl.

1. A kik hossza Időn ksrtssUU köhögés hintát 
mai ben szenvednek.

S Mindazok, kik fldtllt gégehurutban szenvednek.

Sirolln irodaimét 
kívánatra Ingyen én 

bérmentve süld

8. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbtiléet 
éresnek már rövid haesnálat utánSIROLIN A Skrofulás, mirlgyduzzadásoe, szem- és orrkatar-
rueos gyermekesnek fontos szere a Sirolin 
Boche*. r. Mmami-U Roche k (Jé.

Wien, III L kMliafguM 1A táplálkozást nagyban elősegíti
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— Alkoholisták figyelmébe! A főváros köz­
vetlen közelében, dunaharasztin (Pest megye) gyö­
nyörű szép helyen fekszik a park szanatórium, a 
mely jóformán egyedül álló és nélkülözhetetlen 
szanatórium alkoholisták részére. A szanatórium 
már eddig is nagy sikerekre tekinthet vissza, mert 
az ott elhelyezett betegek teljes gyógyulást találtak. 
A betegek kitűnő, diettarendszerü ellátásban része­
sülnek és egyúttal mindennemű testi és szellemi 
szórakozásban is részük van. Az árak szolidak, 
mérsékeltek. Felvilágosítással és prospektussal 
készséggel szolgál: park szanatórium igazgatósága, 
dunaharaszti, Pest megye.

— Csavarpróba. A m. kir. államvasutak 
mozdonyainak vizkazánjai és a tűzoltók locsoló 
tömlői egységes csavarral lettek ellátva az egész 
országban oly czélbúl, hogy ha a vonatokon eset­
leg tűz „'üt ki, a tűzoltók a vonalok vizkazánjait 
akadály nélkül igénybe vehessék. A csávái próbát a 
vasútnál megtartotta a héten a helybeli tűzoltó- 
egylet is ahol kitűnt, hogy a csavarok csakugyan 
egyformák.

— Uj politikai napilap a fővárosban. Már- 
czius 30-án uj napilap indul meg Budapesten 
„Világ“ czimmel, értesülésünk szerint a szabad- 
kőmivesek kiadásában és szerkesztésében, a szabad- 
kőmivés-eszmék és elvek (fölvilágosodás, ernber- 
szeretet, haladás, műveltség, Jótékonyság stb.) 
terjesztése és a konkrét közéleti czélok (általános, 
titkos, egyenlő választójog ; .szekulai izáczió ; feleke­
zetien közoktatás ; progresszív adórendszer) kivívása 
érdekében. A lap emellett erősen hazafias, magyar 
szelleműnek ígérkezik, amit összeegyeztet belőnek 
tait a legszélsőbb liberalizmussal, s ezt a vezetők 
egyénisége látszik garantálni, akik eddig is ilyen 
irányban működtek. A most folyó politikai kavaro­
dásban mindenesetre érdekes az egészen uj, hatá­
rozott állásfoglalás és a független, pártokra és kor­
mányra való tekintet nélkül megnyilatkozó eszmekor.

— Czáfolat. Lapunk előző számában tévedés­
ből azt irtuk, hogy Bódogh Bélát Kerekes Gyula a 
múlt héten, egy szóbeli összeszólalkozásból kifolyó­
lag tettleg bántalmazta. Ez a közlemény tévedésen 
alapul, mert Bódogh Béla lapunk mai számában 
maga is kijelenti, hogy ölet Kerekes Gyula sein 
szóval, sem tetleg nem bántalmazta soha.

— Az önkéntes tiizoltótesttilet ma egv hete 
tartotta meg évi rendes közgyűlését, Erdős Lajos 
főparancsnok elnöklete alatt. A közgyűlés először 
is a múlt évi számadásokat vizsgálta át, azután 
pedig megállapította a testület folyó évi költség- 
vetését. Ugyanezen alkalommal beható vizsgálat 
tárgyát képezte a testület vagyonleltára is. Sztankai 
Imre zászlótartó 34 évi szolgálat után állásáról 
lemondván, a közgyűlés által a testület örökös 
tiszteletbeli tagjává választatott meg. Ezután egy­
hangúlag megválasztattak : helyettes parancsnokká 
Tury József, alparancsnokká Zubó László, zászló- 
tarlóvá Kuncze József, segédszertárnokká Vári 
Mihály és segédtisztté Kovács Jerémiás. Az évi 
számadásokból az tűnik ki, hogy a testület, daczára 
a legmesszebbmenő takarékoskodásnak, nehéz 
anyagi viszonyokkal küzd, mert a város nem 
segélyezi kellőleg ezt a közhasznú intézményt.

— Lopás fényes nappal. A héten dr. Grósz 
Adolf ügyvédnek az udvarától ismeretlen tettes egy 
párnát és egy derékaljat ellopott. A párna és a derékalj 
ki voltak téve szellőzni. A tolvaj tehát fényes nappal 
követte el a lopást.

— Hölgyek figyelmébe. Rózsa Lajos debreczeni 
női divatáruházának árjegyzékét lapunk mai számához 
mellékeltük. Az árjegyzéket azért nem kapja meg min­
den előfizetőnk, mert a czég keveset küldött.

— Az ellopott hegedű. Kovács Károly rovott 
múltú egyén segédként volt alkalmazva Szegedi Sámuel 
ácsmesternél. A héten Kovács Károly inunkaközben 10 
koronát kicsalt Harangi Sándor Vl-ik tizedbeli lakostól

s a pénzt zsebrevágta, mulatni kezdett. A mulatságot 
úgy fejezte be, hogy Horváth Kálmántól, akivel a 
korcsmában muzsikáltatott, ellopta a hegedűjét. Az ügy 
a bíróság elébe kerül.

— Vetőmagvizsgálat. A kassai m. kir. vetőmag­
vizsgáló állomás kiküldötte a héten sorra járta nálunk 
a boltokat és megvizsgálta az eladásra szánt vetőmag­
vakat. A kiküldött vizsgálóbiztos csupán azt kifogásolta, 
hogy a zsákokon nincs feltüntetve százalékokban a 
magvak csiraképessége.

— Betörő czigány. Özv. Korpos Istvánná 
Karika Klára azt a feljelentést telte a héten a 
rendőrségnél, hogy ismeretlen tettes a lakásába 
behatolt s az ott levő ládát felfeszitve, abból 
40 korona készpénzt ellopott. A rendőrség kiderí­
tette, hogy a lopást Bácz Antal 16 éves czigányliu 
követte el. De kiderítette a rendűi ség azt is, hogy 
Bácz utal pár héttel ezelőtt Vágó linréné Szabó 
Zsuzsáimétól egy pár czipőt lopott s azt Király 
Miklósné III - i k tizedbeli lakosnak 5 koronáért 
eladta. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Eladó házak — kiadó lakások. A Papp 
Sámuel féle házban kél r kás haszonbérbe kiadó. 
Ugyanezen lakások egyike, a nagy kőépület, örök­
áron is eladó. Az udvarból parczellázott telkek szin­
tén eladók. A kir. járásbitóság mellett levő teljesen uj 
ház eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a 
Fekete-féle gőzmalomban Szálkái Gerzson tulajdonossal.

— Tánczmuiatság. A Hajdúszoboszlói függ. 
és 48-as Kossut likőr ma este, saját helyiségében, 
zártkörű láncz vigalmat rendez. Belépődíj: szemé - 
Ivenként 1 kor. 20 fillér, c- al idjegy 3 korona. Anyák, 
kik leányaikat kisérik nem fizetnek belépti dijat. 
Kezdete esti 7 órakor. Felüllizetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztálnuk. Vendéglős 
Szabó Sándor lesz.

— Rendkívül életrevaló, kipróbált, modern 
intézményt ajánlunk tisztelt olvasóink szives figyel­
mébe a Budapesten Vili., Főherczeg Sáiulor-uicza 
30-ik száma alatt fennálló Magyar Otthon penzióban. 
Évek óta általánosan kedvelt, pompásan bevált, 
családi szálló ez. ahol mérsékelt napi álon, (mind­
össze három koronáért is és fokozatosan feljebb) 
teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen bútorozott 
külön bejárain szobákhoz lehet jutni. Vidékiek, akik 
rövidebb-hosszahb időt kívánnak a fővárosban 
tölteni, szói akozás, vagy üzleti ügyek intézése végeit, 
a Magyar Otthon barátságos hajlékaiban nyugalma­
san berendezkedhetnek. Csoportos jelentkezőknek, 
utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak és más 
hivatásunknak még kivételesei)!) kedvezmény jár ki. 
Iskolák vakáciös, tanulmányi kirándulásai számára 
egyenesen megbecsülhetetlen a Magyar Otthon! 
Villamos világítás! Tükrös szekrények !

— A legczélszerubb húsvéti ajándék. Ill a 
tavasz legszebb ünnepe, a hús vél. Ilyenkor min­
den családfő meglepi hozzátartozóit valami szép 
ajándékkal. A inai modern és számító korszakban 
az ajándékozásnál is tekintetbe jön azonban, hogy 
az illető ajándéktárgy czélszerü és maradandó 
legyen. Kétségtelen pedig, hogy mint ilyen ajándék- 
tárgy legczélszeriibh egy zongora, mely egyúttal a 
legszebb lakásdisz is. De zongorákat és pianinokat 
nem mindenütt vásárolhatunk és tényleg csakis ott 
vásároljunk, a hol minden tekintetben megnyugtató 
garancziát kapunk. Mint ilyen elsőrangú ezéget 
ajánljuk olvasóinknak Keresztély minta-zongora­
termeit (Budapest, VI. Váczi körút 21.) hol saját 
gyártmányain kívül a világ összes zongoragyárt­
mányai a legideálisabb kiszolgálás mellett szerez­
hetők be. Felvilágosításai készséggel szolgál a czég 
és árjegyzéket ingyen küld.

— Kiadó lakás. I tized 312 sz. a. a vasut- 
utczán két szoba és egy konyha kiadó. Értekez­
hetni lehet Kerekes Gyula asztalos-mesternél.

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyomor- 
sója több mint 30 év óta, mint oietikus készítmény

a legjobb hírnévnek örvend, amit számos elismerő 
oklevél igazol. Előnyösen és megbízhatóan hat az 
emésztési folyamatnál, gyomorbajnál, savképződés­
nél, felböffögésnél stb. úgy, hogy ez mint legrégibb 
háziszer, nagy elterjedtségnek és közkedveltségnek 
örvend. Előnyös hatását, racionális összetételének 
köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb fel- 
használás végeit Schaumann gyógyszerész a gyomor- 
són kívül gyárt még gyomorpasztilát is, mely a 
gyomoisónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára 
mindkét készítménynek ugyanaz, mint eddig; 1.50 
korona dobozonként.

Értesítés.
Tudomására hozom a n. e. közönségnek, hogy 

lakásom és műhelyem csak olt van, ahol eddig 
volt, I tized 312 szám alatt, a nagy gőzmalom köz­
vetlen bejáratánál, ahol raktáron tartok festett és 
matt bútorokat nagy választékban. Spületmunká- 
kut legolcsóbban készítek, amit ajánlok az építkező 
közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel
Kerekes Gyula

asztalos.
— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 

a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Eladó házasudv-'f. A Kürtliv János tulaj­
donát képező ll-ik tized 82 számú házasudvar 
örökáron, szabad kézből aladó, vagy haszonbérbe 
kiadó. Vannak benne gazdasági melléképületek, és 
pedig : alsó lakás, istálló, magtár, kocsiszín, gépszín 
és különféle ólak. Értekezhetni a tulajdonossal.

—- Eladó házasudvar. A Werber Márkus 
tulajdonát képező I. I. 75 számú házasudvar örök­
áron szabadkézből nagyon előnyös feltételek 
mellett eladó. Van benne 4 szoba, konyha, kamra. 
Értekezhetni a tulajdonossal.

— Eladó házasudvar. A Tury József tulajdo­
nát képező VI. t. 484 számú házasudvar örökáron, 
szabadkézből eladó. Sarok ház, a Vl-ik tizedbeli 
polgái iol vasók űrrel szemben s Így üzlethelyiségnek 
nogyon alkalmas. Van benne két rendbeli lakás és 
üzlethelyiség. Értekezhetni a tulajdonossal.

— Remek tavaszi szövetek, lüszterek, delinek, 
angol zefirek, blúz újdonságok érkeztek Ezry 
Adolfhoz.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő ur!

A városban napjk óta íz a hit* van elijedve, 
hogy a Bánóinkért körüli lakosok ellenzik a Klein 
Mór által létesíteni szándékolt gőzmalom felállítását. 
Ez a bii teljesen \ alótlan, mert mi határozott előny­
nek tartjuk magunkra nézve azt, lia az említett 
helyen egy üzemképes gőzmalom fog felállit- 
tatni.

Mi tehát nem ellenezzük, sőt támogatjuk ezt 
a tervet. Ezt vegyék tudomásul azok, akik a város­
ban a fentebb említett alaptalan hirt terjesztik.

Több VMk tizedbeli lakos.

Mi újság a járásban P
Ellopott ékszerek. Grünfeld Mór püspök­

ladányi lakostól 350 korona értékű ékszert isme­
retlen tettes ellopott.

Tyúklopás. Szabó István püspökladányi lakos­
nak a tyúkóljából ismeretlen tettesek 16 tyúkot és 
egy kakast elloptak.

Tolvaj cseléd. Molnár Zsófia cseléd az asszo­
nyától Berci Róza kábái lakostól 11 korona értékű
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rnhímemüt ellopott s őzt 1 koronáért elodla. A 
vizsgálat folyik.

A czigarettázás vége. Mabintiii IF-meh-r 
nádudvari kötélgyártónál mint lanoncz volt alkat 
mazva Szegődi József. X tanouczot a gazdája fid- 
küldte a padlásra, aki ott czigaretlázni kezdett. 
Egy eldobott czigaretta végtől a nádtető kigyuhuit 
s leégett az egész ház. A kár 400 korona.

= Serdülő gyermekeink oly makacs szék­
rekedései ellen naponkint éhgyomorra 2—13 evő­
kanál valódi Ferencz József-kescrüvizet adunk. 
Elismert tény, hogy a természetes „Ferencz Jószef“- 
keseniviz a legbiztosabb és legalaposabb gyomor-, 
bél- és vérliszliló és e mellett oly enyhe, hogy 
még a legérzékenyebbek is szívesen veszik A 
„Ferencz Jó?.seí“-keseiüviznek egy családban sem 
szabad hiányoznia.

Különfélék.
A tyúkszemek elpusztítása. Nagyon prózai 

dolog a tyúkszemről beszélni, de azért czélszerii, 
mert az emberek ezreinek okoz szenvedett. Pusz­
tításának igen egyszerű módja az, hogy egy hagy­
mát kél fele vágunk, azt eczelben megásatjuk és 
éjszakára rákötjük a tyúkszemre. így a tyúkszem 
néhány nap alatt teljesen oh tinik. Csak a/ a fő, 
hogy minden este friss eczetes hagymát tegyünk rá.

Ha a tyúkszemet esténként c/.itrommal bedör­
zsöljük s a czitromlevvt rajta megszáradni engedjük, 
akkor is hamarosan elpusztul ez a fájdalmas bőr­
kemény edés.

Kalászok.
Összegyűjt ölte: Zéró.

Csak az okosnak van megadva az, hogy bo­
londságát bellis--a. Az ostoba mindig okosnak hiszi 
magát.

*

A legboldogabb ember az, akinek nincs fogalma 
a boldogságról.

*

A szerelem sóhajtással kezdődik és ásítással 
végződik.

*

Az ideális ember azonnal reálissá válik, miheht
a zsebébe nvul és azt üresnek találja.

*

Az életnek két része van. Az elsőben elfele­
dünk tanulni, a másodikban megtanulunk Ieledni.

*

A férfit nagyon sokszm a felelőségéről lehet 
megismerni.

*

Az a gondolat, amelyben nincs meg valami 
veszedelemnek a csirája, nem érdemli meg, hogy 
gondolatnak nevezzék.

Az elégedetlenség első lépés a magasabb fej­
lődés felé.

*

Nincs álkozotiabb, mint az a jószándék, amely­
nek végrehajtására nem vagvunk elég erősek.

*

Az asszonyt ne igyekezz megismerni, mert 
akkor csalódsz. Legjobb, ha az asszony örök 
probléma marad.

Közgazdaság.
A mák termesztéséről.

Ámbár a jeleni gi magas gabonái-a . nem 
igen teszik szükségessé, hogy a ga du egyéb olyan 
növények termesztésével is foglalkozzon, amelyek 
a megszokott forgóban eddig nem találtak helyet, 
mégis a mák olyan növény, mely a repezét könnyen 
helyettesítheti.

Előrebocsátjuk mindenek előtt, hogy a mák 
termesztése nagyon hasznot hajtó, és termesztése 
nem is jár nagy rizikóval, mert ára s termése is 
meglehetősen egyenletes, nem túlságosan ingadozó.

Termelésre a zárt toku kék mák ajánlható, 
mert ez a legkeresetteb. A nyilt toku, vagy a szürke 
mák termelése nem ajánlható. — A franczia kék 
mák vetőmagjánál is fektessünk súlyt arra, hogy 
az lehetőleg nagy szemű legyen, s ha a vetőmagot 
magunk termeljük lovábbtermelésre a legszebb, 
legnagyobb mák fejeket válogassuk ki, sőt a mag­
nak szánt területen levő mák oldalhajtásait idejében 
tördeljük le, hogy a főhajtás annál erőteljesebbé 
növekedjen. — A magnak kiválasztott, mákot ter­
mészetesen külön kell csépelnünk.

A inuk sikeres termeleseiiek lő kel löki' a nagyon 
kina tavaszi vei és. — I la vetésével késünk, lobbet 
>/.<111\ c I ellenségeitől, lassún nő, fejlődésében vissza­
marad. — \ ölési ideje lebiuár vége, mái cziUS 
eleje.

I. gjotib helye kapás növények után van, mert 
tiszta, jól művelt talajt kivan. — Ha ki vész a repeze, 
az annak szánt föld nagyon megtelelő talajul szolgál 
a máknak, mert az ugarolt s trágyázott földet ez is 
nagyon meghálája, s utána a búza nagyon jói 
szók sikerülni. — Miután pedig apró magja a rögös 
fűidben lünkre megy, az őszszel mélyen szántott 
talajt tavaszszal ismét meg kell szántani, s apróra 
elboionálui, vetés előtt pedig nieghengereliii.

Mákot csak trágyázott főidőé vessünk, mert 
Csak a jó erőben levő lakijukon suhinthatunk nagy 
termésre, az olyanon, amelyben sok oldott tápláló 
anyag van. — Földjét tehát trágv ázni kell cs pedig 
őszszel érettebb istálló-trágyával, ha pedig ez elinti- 
lasztatott vuina, kúra tavaszszal szupei foszfáttal, 
melyből kát holdanként legalább 150 kg. szúrandó 
ki vetés előtt.

Értesítés. A nagymélló-águ m. kir. FóId­
ái ive! és ügyi minisztérium rendeleti' alapján értesítem 
a gazdákat, hogy az 1 éves in ncsikók vásárlása 
f. év április hó 26 ári d. e. 10 órakor a Majorban 
fog megun téimi, igy a méiicsikók oda vezotendők.

Megemlítem, hogy a minisziérium 148 cm.-nél 
alacsonyabb nö.ésií csikót nem vesz.

Ilajduszőboszlón 1010 márczius lS-én.
G. Tóth János 
po’gái mesier.

Első Leánykiházasitó Egylet m. sz. Gyermek- és életbizto­
sító intézet. I-. évi márczius hó 20-án tartotta ez az intézet 47-ik 
rendes közgyűlését a számosán megjelent tagok élénk részvétele 
mellett. Dr. Wittmann Mór alclnök megállapítván a közgyűlés 
határozatképességét, megnyitja a közgyűlést. Jelenti, hogy az agg 
elnök gyengélkedése miatt a közgyűlésen, melyet ti év óta veze­
tett, részt nem vehet és átadja a közgyűlésnek az elnök üdvöz­
letét. — A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldettek: 
Gross Simon és Hazai Hugó urak. Az előterjesztett mérlegből 
és jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt üzletév is kedvező 
volt, amennyiben 2,080.100 korona összegű biztosítással többet 
kötöttek, mint az előző évben és hogy a biztosított tőkeösszeg a 
kifizetett esedékességek levonása és az állomány szigorú rostá­
lása után 69,878.073 korona 14 fillérre emelkedett. A dij- 
és mcllékilletékek bevétele 3,529.288 korona G5 fillérre, a 
kamatjövedelem értékpapírok és bankbetétek után 581,626-81 
K-ról 622.787 korona 81 fillérre és a három intézeti ház bérjöve­
delme 110,963-55 K-ról 111.10!) korona 04 fillérre emelkedett. 
Különböző esedékes biztosítási összegek czimén a feleknek 
az elmúlt évben 1,140.219 korona 92 fillért fizettek ki. A díjtar­
talék 14,892.514-43 K-ról 16,032.734 korona 35 fillérre; a jutalék- 
fölemelési tartalék 471,114.13 K-ról 502.716 korona 21 fillérre, 
a külön tartalék 227,246.08 K-rol 258.848 korona 16 fillérre emel­
kedett; a biztosítási alap változatlanul megmaradt 200.000 korona 
összegben. A 9,703.288 koronára rugó érlékpapirállománynál 
43.268 korona árfolyam-nyereség mutatkozott, mely összegből 
egy uj árfolyamkülönbözeti tartalék alakíttatott, dljátvitelekért, 
kincstári illetékért, 1910. évre előre fizetett házbérekért és 
függő károkért pedig 246.640 korona 87 fillér tartalékba helyez­
tetett, a szerzési jutalékokra fordított 377.115 korona 92 fillért 
teljesen a folyó számla terhére helyeztetett kiadásba, az épüle­
tek és szerelvények számláiról pedig 38.357 korona 93 fillér 
íratott le. Az 1909. üzletév kezelési feleslege 63.204 korona 16 
fillér, mely összeg két egyenlő részben a fölemeléii és külön 
tartalékhoz csatoltaiik. A kivatalnoki nyugdíjalap javára, mely 
305,652-44 K-ról 339.646 korona 49 fillérre emelkedett, a köz­
gyűlés a hivatalnoki kar buzgó működésének elismeréséül 6000 
koronát szavazott meg. A mérleg vagyonszámlája 17,667.870 
korona 08 fillérnyi összeget mulat ki, mely óvadékképes érték­
papírokban, bankbetétekben és 3 nagy bérpalotában leli fede­
zetet. A jelentést és mérlegel egyhangúan megelégedés;ci tudo­
másul vették és a felmer (vényt megadtál:. Miu'án Szirtes l,;:á z 
gimnáziumi tanár ur indítványára :i távollevő elnöknek, ,./ igaz­
gatóságnak és a fcliigyelöhizotlsignak, valami n1 Kőim Arm ül 
vezérigazgatónak cs az egész tisztviselői karnak jegyző tönyvi 
köszönetét és elismerést szavaztak, az elnöklő dr. XVittman Mór 
alelnök a közgyűlést berekeszti.

Nyíl ttér.*)

Piac/t árak.
Búza métermázsánként — — 27 kor. 00
Kétszeres — — — — 20 „ oo
Rozs — — — 17 „ 00
Árpa — — — — 12 „ 50
Tengeri — — — — 11 „ 60
Korpa — — — — 11 w 00

Kiadó lakás.
Két rendbeli úri lakás Szent-György naptól kezdve 

julányos áron kiadó. Kiadó továbbá egy rendbeli lakás 
azonnal is, bútorozva, vagy bu torozatlanul.

Értekezni lehet Almási Józsefnél, Kossuilvutcza 
229 szám alatt, Gulyás József ügyvéd ur mellett.

Nyilatkozat.
Alulit'oil i-Z'-mivi kinyilatkoztatom, hogy Keve- 

k'-s Gyula ba; átom engem sem tettel, sem szóval 
sóba meg nem bántott.

Hajdúszoboszló 1910 mái ez. 25.
Bódogh Béla.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztő.

12U9 1910

Hirdetmény.
Közi ildomosára hozaiik, hogy az uj ámcsarnok 

helyiségei, továbbá a Bazár épületben levő boltok 
és a Bika-szálloda melleit levő üzlethelyiségek és a 
városháza aiatt levő bolt helyiségek, nyilvános árve­
résen 3 évre a legtöbbet ígérőnek április hó 3-ik nap­
jának d. u. 3 órakor a helyszínén bérbe kifognak 
adatni.

A részletes bérleti feltételek lletey Ignácz 
tisztiügyész urnái megtekinthetők.

Hajdúszoboszló 1910 márczius 21.
G. Tóth János polgármester.

ti mai és hoiiiajii iiiOHedueiü előadás szinlapja.
Szili re keiül :

A. „TOLONCZ“
népszínmű 3 felvonás és 1 változásban, 

h la: Tóth Ede. Rendező: Szabó Sándor ur. 
Személyek:

Kontra Fridolin, budapesti magánzó Gyurkó József ur 
Krizsa, a felesége — — Sarkad! Róza k. a.
Miklós, ennek fia, első férjétől,

mészáros-mester — — Szabó Sándor ur
Ábris, mészáros-legény — — Váczi András ur
Kézi I Kovács Ágnes k. a.
Fátii I kisvárosi zsidó kisasszonyok Túri Mariska k. a. 
Kati j Nyitrai Mariska k. a.
Lőrincz j Végit Antal ur
Móricz . .. . . ... . , . Végh Ferencz ur
Harsli f kii>va,Ual zslJo ,e«ényck Kovács Ferencz ur
Farkas ) Horoglt Sándor ur
Rigó, városi bíró — — Kovács Samu ur
Dolgos, városi jegyző — — ifj. Magyar Mihály ur
Péter, kisbirő — — — Rákosi Antal ur
Ördög Sára vén koldusasszony — Nyitrai Teréz k. a. 
Angyal Liszka, cseléd Kontráéknál Túri Margit k. a. 
Mrawcsák Johan, öreg vándorló 

legény — — —
Jólelkü korcsmáros — —
Pestvidéki rendőr — —
Vidéki pandúr — — —
János bácsi, kórházi felügyelő —
Szájasné I .. -. Dániel Erzsiké k. a.
Kaszásné | Kovács Agnes k. a.
1'sö l nccvnnv Dániel Erzsiké k. a.
2-ik f ^ Váczi Róza k. a.
Súgó: — — — — Sári István ur

Szabó László ur 
Horoglt Sándor ur 
Rauch Lajos ur 
Károlyi Sándor ur 
Végit Ferencz ur

mt

WSÉ .. --f ; y ;
VTOCLAYTON & SHUTTLE VOrtTH

13 Viel 6» |> t , V'«5 1-V-. 1 1 1 - > - « O:
által a l#e|jUnyosatib Irak m-Vill »!•’. :

Locomobllok és cséplőgépek, botzlnmotoros r„- cr;6kv :- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalinokazafzi' , lói.er; -
cséplők, tlsztltó-rostdk, konkolyozók, kas-ctí gépek. i 
marokrakó- és kévekötő-arai ' .lépi'.., szén gyűjtök, M 
. széna- és szalmasajtók, boroní't, rorvvív 'pe! 

Planet Jr. kapálók, kukorlcza-mo: z;oU': , szecska it*
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.
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Hajduszovát község betétszerkesztő bizottságától.

biz. szám.

Hirdetmény.
Hajduszovát község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, 
hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII., és az 1891: 
XVI. törvényczikkekben előirt helyszíni eljárás 
végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 
1910. április 20-ik napján, az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak
1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló 

bejegyzésre nézve okadolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a bizottság előtt, a kitűzött határnapon 
megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebe­
lezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatóság­
hoz intézendő szabályszerű beadvány utján kiesz­
közöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés 
iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 
1886: XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889: XXXVIII. 
t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tukat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igé- 
n-vik-t a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt 
szóval v.isméi je, és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték­
elengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, akiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nvilvánkonyvileg bejegyezve, 
úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelen­
jenek, mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Hajdúszoboszló, 1910. márczius 21-én.
Kocsis Ferencz Dr. Valentin
betétszerkesztő. kir. törv. biró.

18 éves, csinos, szőke (pékmester egyetlen leánya),

400.000 korona vagyonnal,
kissé túlságosan fejlett testalkatú, óhajt mielőbb férjhez 
menni tisztességes jellemű fiatal emberhez. Csakis 
komoly ajánlkozók kapnak választ. L. Schlesinger 
Berlin 18.

Abj gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, le- 
A‘'1 soványodáshoz hajlandós, használja a számos 
év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann 

gyógyszerésztől Stockerauban.
Abj szabályozni és épségben tartani akarja 

AIVI jó emésztését, használja a Schaumann- 
féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más 

szerek ellenében, mily jól érzi magát.
fivnrmren eltávolítja azonnal a fölösleges gyo- 
vyuuiJiau morsavat és előmozdítja az emész­

tést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

'vnnmrsÓ-MVtÜlÁlr kényclmes 5 kellemes, yUduiSO paSZIIildR ugyanazon hatást teszik,
mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával 
á 10 cyomorsó pasztillával Kor. V50. Postai szét­
küldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — 
utánvéttel;— Schaumann gyógyszerész 

Stockerau-ban.
Kapható minden gyógyszertárban.

L J

$

53
a

Weinberger Gábor
fakereskedése, eternit tetőfedési vállalata 

és cserépraktára 
Hajdúszoboszlón.

Értesítem a t. építkező közönséget, 
hogy faraktáramban mindennemű faanyagot, 
úgymint: faragott és fűrészelt fát, deszkát, 
léczet, szőllőkarót, zsindelyt, stb. nagy 
készletem és előnyös bevásárlásom folytán 
igen olcsó árban árusítok.

A tisztelt közönség figyelmébe aján­
lom, a kitűnőnek bizonyított, gróf Eszter- 
házy Ferencz gőztéglagyárában gyár­
tott tetőcserepeket, mely anyaggal, a 
Balmazújvároson épült 120 munkásház 
tetőzete fedetett, miután Magyarországon, 
az összes cserépgyártminyok között az 
találtatott a legjobbnak. Ezen cserepek­
ből mindössze 14 darab szükségeltetik egy 
lapméterre és Hajduszoboszlón kizárólag 
nálam kapható.

Eternit palával való tetőfedést 
elvállalok, melyre vonatkozólag felvilágosí­
tással és költségvetéssel szívesen szol­
gálok.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Rész­
vénytársulattól, a helyi kizárólagos kép­
viseletet átvettem és a cséplési idényre 
a rendclménveket már is felveszem, hogy 
a szállítás kellő időben eszközöltessék.

Kiváló tisztelettel 
Weinberger Gábor.

Vegyenek!

Meszel, szenet, cementet.
Vegyenek!

Műtrágyát, olajat, nyersolajat.
Vegyenek!

Faszenet, gépet, motort
Hlár Andor czégnél

Vegyenek, Vegyenek!

m

Telefon W3. Thlret: HŰiR ANDOR.

FÁRADSÁGA EREDMÉNYÉT
sak akkor koronázza siker és öröm, ha az elismert 

kitűnő minőségű

MÜHLE-féle MAGVAKAT veti s a kitünően 
kultivált MÜHLE-féle KERTI TERMELVÉ- 

NYEKET ülteti.
Bizonyos, hogy nem várt eredményről fog meggyőződ­
hetni, de az is kétségkivüli, hogy állandó vevője 

marad a ezégnek.
Diezárjegyzék ingyen ée bérmentve.

MÜHLE ÁRPÁD
kertészeti és magtermelési telep, rózsanagytenyészet

TEMESVÁR 55.

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi tiibával stb 5—600.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és őrs házassághoz 
akadály nincsen, írjanak e czimre: Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Minden gazdának saját érdeke,
hogy a tavaszi munka kezdetekor a gazdasági 
szerszámokat ideje korán megvásárolja, nehogy 
a szépen mutatkozó tavasz beálltával a gazda­
sági munka késést szenvedjen. Azért forduljon 

bizalmával

Auspitz Sámuel
kereskedőhöz, mert nála lehet a legolcsóbban 
és a legkedvezőbb feltételek mellett a valódi

Becher ekéket
és a világhírű

Melichár vetőgépet,
társas boronát, közönséges vasboro­
nát, amerikai kapáló ekét, és mindent' 
ami a gazdaságba szükséges beszerezni. Ezen­
kívül kapható fűszer, vas, üveg és 
porczellán, porlantczement, el­
szigetelő lemez, aszfalt és kátrá­
nyos lemezek, kátrány és karboliueum. 

Fapermetező Arborin.
Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

Villanyeröre berendezett
üehreczenl egyesült zsinór és paszomány'gyárah
Debreczen, Piaoz-u. 32.

BlltOr PBSZOmány munkák, Rojtok, bojtok, 
butorgyárosok cs kárpitosok részére.

Szürszabóh, magyar szabók részére egyen­
ruhák és libérya zsinórzatok, valamint az 

összes szabók ellékck.

Kézimunka és hímzésekhez, selyem, gyapot, 
arany és ezüst paszomány díszek.

Temothozésl intézetek részére, disz egyen­
ruhákra arany, ezüst rojt és bojtok, kocsi 

díszek.

Selyem papion gombok a legfinomabb Gor­
donét selyemből.

Byermeh ágyhálóh méret szerint minden 
színben.

Elsőrendű harisnya Mtüdénhben, ui harisnyák
és a fejelések, a legfinomabb D. M. C. 

anyagból készülnek.

Szoboszlón Ezry Adolf urat
bíztuk meg harisnyakötődénk részére, a 
megrendelések, valamint a fejelések átvé­

telével.
Sveiczi pamutból 30 kr. D M C pamutból 

35 kr.

/

Plón, Gy. Hajdúszoboszló.


